版式设计 钱海莺

值班编委 佘庆华 责任编辑 吴慧

高山家庭: 书香涵养文明

近日,全国妇联在北京召开第十 二届全国五好家庭暨家庭工作先进 集体、先进个人表彰和2020年全国最 美家庭揭晓电视电话会议,我县高山 家庭获得"全国最美家庭"称号。

高山家庭是一个以书香融汇文 明传承、以共读滋养生命内涵的四口 之家。2016年4月13日,在县人大工 作的高山在微信公众号上播出了第 一期"兜兜爸讲故事",受到了很多小 听众和年轻家长的关注和转发。自 此,他便开启了一天一个儿童故事的 开讲之路,截至2021年1月5日,已经 播出故事1459期,古诗词200多首, 收获10万多名小粉丝,总点击量达到

2012年,高山的大女儿兜兜出生 了,给孩子讲故事就成了他每天的必 修课。高山的妻子汤皓澜是县税务 局的一位"爱心妈妈",经常参加各项 公益活动,向困难儿童送温暖、献爱 心。2016年春节,高山一家回到妻子 的家乡江西省吉水县,在那里他们看 到了很多留守儿童,这些孩子平时的 娱乐活动相对单调乏味,于是那几日

高山和女儿的亲子共读过程就成了 和一群孩子的故事会,孩子们非常高 兴,也听得非常认真。从江西回如 后,汤皓澜萌生了一个想法:怎样才 能不受时间、地点的局限,让更多的 孩子听到好听的故事呢?

信上注册了"兜兜爸讲故事"公众号, 在喜马拉雅 FM 和蜻蜓 FM 两个 app 上同步开播。高山从家里讲过的 2000多本故事书里精选出有助于培 养孩子习惯、健全孩子人格、培树孩 子品德的好故事,一个一个免费讲给 孩子们听,受到全国各地小粉丝们的 欢迎。随着"兜兜爸讲故事"的听众 越来越多,有些小粉丝还会和兜兜爸 留言互动,表示自己过去害怕理发、 不爱刷牙,因为听到他讲的小故事, 觉得很有意思,现在已经不怕理发, 不讨厌刷牙了。此外,为了引导孩子 们学习和传承中华传统文化,高山在 传统节日时,会给孩子们讲一些励志 的传统小故事,让他们在传统美德故 事里滋养心灵。

2018年,"兜兜爸讲故事"开始从



"线上"延伸到"线下"。高山家庭定 期参加如东税务"爱心妈妈"团队组 织的"牵妈妈的手,让孩子爱上阅读" 活动,为留守儿童和困难家庭开办 "线下故事会",激发他们对阅读的热 爱,同时也帮助他们建立自信。至今 活动已举办了30多场。此外,高山还 会在"世界自闭日"等特别的日子来 到学校,为孩子们讲读相关公益故 事,让他们了解特殊人群,引导孩子 们关心关爱身边的特殊人群。

除了给孩子们讲故事,高山家庭 还带领更多家长加入亲子共读的行 列,通过建立微信群、线下公益活动 等方式为家长们分享亲子共读的各 种方法和经验,引导家长们重视孩子 阅读兴趣的激发和阅读习惯的培 养。高山家庭用朗朗书声富足了一 批儿童的精神家园,用阅读和陪伴引 导更多孩子爱上阅读、更多家长关注 阅读,为全社会营造良好的亲子阅读 氛围注入正能量。

# 垃圾分类试点小区来了一群"检查员"

—市城管局组织学习我县垃圾分类工作经验侧记

□ 全媒体记者 茅晨华 王莹 实习生 喻沈昕



"我县在城区15个小区实施生活 垃圾分类定时定点定人管理试点 ……"6日上午,我县迎来了南通市和 周边县市城管部门组成的垃圾分类 工作调研组,通过实地参观和座谈的 形式了解、学习我县垃圾分类试点工 作经验。

锦瑞花苑、名门世家等小区是我

县首批垃圾分类试点小区,在小区垃 圾分类点位,调研组仔细了解了细分 方法、垃圾桶设置数量、督导员站岗 时间等,还打开各类垃圾桶对分类垃 圾的准确率进行了检查。在小区的 垃圾驿站,小区物业介绍了可回收垃 圾的处理流程,以及对居民垃圾分类 的激励方法等。调研组边走边看边 问,不时拿出手机记录试点小区的先 进做法,同时对一些垃圾点设施提出 各自的一些看法。

垃圾是放错的资源。为深入推 进我县生活垃圾分类工作,不断提升 小区垃圾分类管理质效,去年,我县 开始试点在城区15个小区实施垃圾 分类"三定一撤"行动,按照"政府搭

台、物业唱戏"垃圾分类创新模式,培 育了一批实现生活垃圾分类投放、分 类收集、分类运输,分类处理的"全链 条"垃圾分类示范小区,截至目前,已 投入500多万元,完成了15个小区涉 及约15300户的垃圾分类工作。

"怎么才能让宣教更有力度和 效果呢?""我们引入了学校包干,让 学校引导孩子学习垃圾分类,再带 动家长一起进行垃圾分类。""垃圾 驿站点位设置如何才能减少居民矛 盾?""新小区我们验收时,就已经考 虑到垃圾驿站设立问题,老小区我 们通过业主委员会协调位置选择, 降低居民抵触情绪。""居民垃圾定 点开放时间能不能缩短至4个小 时?""我们是6个小时的开放时间, 这是个渐进式的过程,可能4小时在 起步阶段满足不了居民需求。"在随 后的座谈会上,来自港闸区、海门 区、通州区等地区的城管部门工作 人员提出了各自心中的疑问,县城 管局负责人则对相关问题逐一进行 了解答,现场气氛热烈。

市城管局调研组充分肯定了我 县垃圾分类的工作成效,认为如东垃 圾分类工作主动性强,行动迅速;工 作系统性强,体系建设比较完善;创 新性强,宣教工作效率高,成效卓著, 下一步希望我县要更高标准、更高层 次地完善垃圾分类工作,继续树好典



南通维尔思水产科技有限公司地 处南通外向型农业综合开发区,占地 面积1200余亩,是一家专业从事石斑 鱼、半滑舌鳎养殖销售的企业,已经实 现了纯工厂化、纯海水化养殖,年销售 额近5000万元。目前正是养殖工厂 的"空窗期",企业趁着这个时间,投入 5000多万元,重新排布场地的尾水排 放管道,更新养殖厂的设施设备。

全媒体记者 茅晨华 王莹 摄

## 周汉林: 畜牧卫生安全的忠实捍卫者

□ 全媒体记者 高玉霞 朱南州



他,是奋战在动物卫生监督战线 上38年的老兵,是我县畜牧卫生安 全的忠实捍卫者。多年来,他以保障 全县畜产品质量安全和公共卫生安 全为己任,在前年夏季生猪异常死亡 事件中,他又一次亲赴一线,历时70 多天,圆满完成生猪异常死亡应急处 置任务。他就是县农业综合执法大 队牧政执法中队中队长周汉林,近日 入选第五届"最美如东人"表彰人员

"我是一名共产党员,我不上谁 上?"这是周汉林常常挂在嘴边的一 句话,而他也用实际行动真正做到 了这一点。前年7月,我县突发生 猪异常死亡事件,由于生猪死亡数 量剧增,严重超过了无害化处理厂 的负荷,无害化处理工作面临前所 未有的压力与挑战。为了避免病死 猪乱抛乱弃引发环境污染、疫病传 播,县委、县政府分管领导高度重 视,立即召集相关部门多方讨论会

商,周汉林积极建言献策,最终决定 采取集中深埋无害化处理的方式。 他带领动物卫生监督所执法人员认 真做好填埋现场监管工作,虽然酷 暑难耐,现场恶臭弥漫,但为了确保 填埋工作规范到位,他始终坚守在 填埋无害化处理一线,每天工作16 个小时以上。"就想把这些病死猪处 理到位,不要影响环境、影响老百姓 的生活,没有其他想法。"回忆起当 时的情景,周汉林淡然地说。

与周汉林共事6年的王丽华回 忆说,那段时间自己负责后勤,在单 位一直没有见到过周汉林,等再见 到他的时候,觉得他整个人黑了一 圈,瘦了一圈,两鬓的头发也白了不 少。也正是那段时间,周汉林的妻 子身体开始出现不适,但忙碌的周 汉林以为妻子只是小感冒,没有引 起重视,也没有及时送妻子去医院 就诊,因而延误了最佳治疗时间,导 致妻子的身体留下了后遗症。提到 妻子,周汉林惭愧不已,但他还是那 句话:"我是一名共产党员,我不上 谁上?"

在岗30多年间,周汉林一直尽 职尽责,想百姓所想,急百姓所急, 主持创建了县域病死猪集中收集全 覆盖处理体系,严厉打击非法从事 病死猪收购贩运的违法行为,自 2014年11月至今,共收集处理病死 猪 159.32 万头,53654.1 吨,有效遏 制了病死猪乱抛乱弃和非法经营行 为,不仅捍卫了老百姓"舌尖上的安 全",也保障了我县畜产品质量和公 共卫生安全。



袁庄镇

#### 全力构筑铁路安全坚固防线

本报讯(全媒体记者 周颖 石 高玉霞 通讯员 缪晶晶 陈 良伟)袁庄镇位于我县西北部, 北接海安市,西靠如皋市,海洋 铁路线路从镇区西北角贯穿而 入,途经赵港村、竹园村、戴南村 3个村。近年来,袁庄镇高度重 视铁路护路联防工作,通过"大 数据+网格化+铁脚板",建立 "网格+铁路护路联防"工作机 制,有力地保障了海洋铁路袁庄 段的安全畅通。 按照"属地管理""谁主管、

谁负责"的原则,袁庄镇成立了 镇、村两级铁路护路联防领导小 组,划分3个责任区段,3名专职 护路员和38名义务护路网格员, 日常走访铁路沿线流动人员、废 旧金属收购人员等,签订安全责 任书,把铁路护路联防工作责任 做细、做实。结合"雪亮工程"建 设和"镇域治理现代化指挥中 心"建设规划,对铁路沿线监控 实行"补盲加密",对铁路技防建 设进行提档升级,在原有监控的 基础上,在铁路涵洞、桥梁等重

点区域安装了10个全高清、可回 放的视频监控,着力提升铁路平 安治理智能化、专业化水平。

为了进一步提升铁路沿线

村民知路、爱路、护路的法治观 念,袁庄镇联合县交通局、海安 市铁路派出所,定期赴铁路沿线 学校、村开展普法知识宣传,镇 普法志愿者、网格员等入村入 户,向沿线村民发放《致铁路沿 线人民群众的一封信》,大力开 展宣传活动,把"爱路、护路"精 神送到群众身边。同时,严格落 实"定区段、定任务、定时间、保 平安"的"三定一保"工作责任, 组织人员进行不间断的巡护,在 巡查中发现安全隐患及时上报 处理,做到及时发现问题,及时 反馈,快速处理,形成闭环。

此外,该镇积极组织相关部 门人员对铁路沿线的畜牧饲养 户、流动人口及废旧金属收购点 从业人员等进行摸排,采取流动 排查、动态跟踪、联合整治等手 段,将危害铁路安全的各种隐患 和问题解决在萌芽状态。

曹埠镇下漫村

#### 环境整治显成效

本报讯 (全媒体记者 洪 绍敏 徐悦箫 李长华) 下漫村 位于曹埠镇东南角,是典型的农 业村。近年来,为改善村居环 境,提升村民生活水平,下漫村 积极开展人居环境整治,以美化 环境、垃圾分类、河道治理等内 容为抓手,培育乡风文明,助推 乡村振兴。

中心竖河是下漫村贯通南 北两段的主河道,2.5公里长的 河道全线,河水清澈,河岸整洁, 是村里一道靓丽的风景,去年被 评为县十佳最美河道。这条河 道的彻底改观得益于近几年下 漫村对村域河道的全面整治。 自2017年以来,大到主河道,小 到村里的废沟废塘,下漫村共清 理了140多处陈年沟塘,从河道 清淤、河面漂浮物打捞到岸边绿 化种植,大大改善了村域水环境

下漫村驻村第一书记梁建 松告诉记者,结合全国文明城市 创建,村里还以"组合拳"的形式

全面出击:村里共拆除96处破 损建筑,拆除面积约52亩;为做 好垃圾分类,去年,下漫村在全 村范围内设置了8处垃圾亭,安 放了1000多只垃圾桶,实现了 一户一只垃圾桶,村居面貌大大 改善。"环境变好了,我们的环保 意识也增强了,希望各级政府能 和我们一起把环境整治好。"村 民们赞不绝口。

为做好村容环境的长效管 护,去年下半年,下漫村成立了 专职保洁服务队,配合镇上做 完总体垃圾清运后,由村里的 专职保洁服务队常态化、精细 化做好村公共区域的环境卫生 保洁;同时,村里还充分调动群 众积极性,发动村民做好自家 卫生保洁,一季度评选一次"最 美庭院""最美清洁户",一年评 选一次"文明户"。梁建松说, 村里还会联合主题教育活动, 发动党员、未成年人、村民,与 村干部维护共同的家园,把"下 漫之家"建设好。

### 电力营销服务系统升级换代的公告

尊敬的电力客户:

为了更好地受理各项供用电 业务,为电力客户提供更优质的 供用电服务,我公司计划于2021 年1月9日0时至2021年1月12 日8时开展电力营销服务系统升 级工作,届时我公司所辖各供电 营业网点休业、95598网站、网上 国网、"国网江苏电力"微信公众 号、"国网江苏电力"支付宝生活 号等平台费用交纳、用电查询、业 务办理等全部功能暂停;支付宝、

微信、各银行、电信、联通、移动及 所有第三方平台电费交纳、业务 办理业务暂停;电费充值卡业务 和短信发送及订阅业务暂停。

升级期间对电力客户施行 "欠费不停电,不计滞纳金",也请 广大电力客户妥善安排业务办理 时间,由此带来的不便,敬请谅 解。如有疑问,请及时垂询如东 县供电公司便民热线:84137777, 我们将竭诚为您服务。

特此公告。

#### 如东中惠再生资源有限公司10000吨/年 废包装袋回收利用项目 环境影响评价第二次公示

(一) 环境影响报告书征 求意见稿全文的网络链接及查

阅纸质报告书的方式和途径 环境影响报告书征求意见 稿全文的网络链接: http:// www.ntthhb.cn/news/455.html

查阅纸质报告书的方式和 途径:公众可与评价单位联系索 要本项目环境影响评价简本。

(二)征求意见的公众范 围:项目周边区域内的公众是 本次调查的重点,同时,关心本 项目环境保护工作的其他公众 都可以提出相关意见和建议。

(三)公众意见表的网络 链接: http://www.ntthhb.cn/ companyfile/34.html

(四)公众提出意见的方 式和途径:

资源有限公司 联系人:曹书记 联系电话:13901521065

环境保护无关的问题)

公众可在公示期限内,以

建设单位:如东中惠再生

电话、电子邮件、信函方式向环

评单位反馈意见,并请注明

"10000吨/年废包装袋回收利

用项目公众意见"。(不接受与

地址:如东沿海经济开发 区风光大道8号 公众在发表意见时,请尽量 注明日期、您的真实姓名和联系

方式,以便根据需要向您反馈。 (五)公众提出意见的起

止时间: 2020年12月29日-2021

年1月13日。